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Felsőbb leányiskola.
Nem szabad nyom nélkül elsiklani 

ama messzehato indítvány felett, me­
lyet dr. Mihály, orsz. gyűl, kép­
viselő tett az allami polgári leányiskola 
gondnokságának legutóbbtartott ülésen.

Városunk népoktatási intézetei 
közt egy sem volt oly dédelgetett 
gondosság tárgya, mint a polgári 
leányiskola. Városunk intéző emberei 
korán fölismerték, korábban, mint sok 
más hasonló helyen, hogy a fiunevelés 
mellett a leánygyermekek korszerű 
oktatása is elsőrangú kulturális szük­
séglet, melyet kellő formában meg­
oldani a varos leghalaszthatatlanabb 
teendői köze tartozik.

A megvalósításban egyébként sze­
rencsés külső körülmények is kezere 
járták a városnak. A zsenge korát 
elő polgári leányiskola elere, mindjárt 
megalapítása első idejében, Pásfhy 
Karoly személyében oly kiváló paeda- 
gogus került, aminövel kévés hasonló 
iskola dicsekedhetik, aki számos ki­
tüntető, magasabb rangú meghívás 
mellőzésével egesz eletet a polgári 
leányiskolának szentelte s aki pusztán 
ebbeli munkásságával is hervadhatlan 
erdemeket szerzett varosunk közoktatás­
ügye körül.

Kecskemét varos áldozatkészségé­
ből, Pasthy Karoly odaado munkássá­
gából lett a kecskeméti polgári leány­
iskola országosán ismert mintaintezette.

Ami külső teljességéből még hiányzott, 
a megfelelően fölepitett es fölszerelt 
epiilet, a város naglelküsege legutóbb 
azt is megadta neki s igy teljesen 
készén eresztette ki a kezéből és adta 
at végleges gondozásra az állam kezebe.

Akkor, amikor a polgári leány­
iskola tervet megkoncipiálták, mikor 
felállították es mióta fentartották : tel­
jesen eleget is tett azoknak a követel­
ményeknek, melyeknek kielégi tesere 
felállítottak. Akik emlékeznek meg rá, 
tudhatják, hogy a mai polgári leány­
iskola közvetlen elődje a kötöiskola, 
meg egy-egy műveltebb hölgy szór­
ványos maganoktatása volt, melynek 
kirívó ellenképet alkotta a norddeutsch 
guvernánt, vagy kivételesen svájci 
bonne, melyet egynémely vagyonosabb 
csalad megengedhetett magának. Ehhez 
képest a felállított polgári leányiskola 
óriási haladás volt, mert benne a pol­
gára lakosság minden rendű es rangú 
lakosa egyformán részesülhet megfelelő, 
rendszeres oktatásban.

Ámde az idők kereke azóta nem 
állott meg, sőt nagyot is fordult, Uj 
viszonyok uj követeléseket állították 
fel, melyeknek a régi polgári leány­
iskola — 111 abban a kitűnő es ki­
fogástalan meneteben is, melyben a 
mienk van — csak hiányosán tud 
megfelelni.

A nagy gazdasági, jobban mondva, 
megélhetési viharok, melyek egész kö­
zép Európán vegigdulnak s a vén 
Európát szinte meg-megreszkettetik 

sarkaiban, egy egy hullámcsapásukban 
hozzánk és elvetödtek és eltőtérbe 
toltak sok olyan kérdést nálunk is, a 
melyek rövid idővel ezelőtt még egé­
szen homályban voltak.

Ezek között volt a nökérdés is. 
Nem puszta szereplési vágy, meg ke- 
vesbbe pusztán a fölébredés az, mely 
a nőt az élet küzdelmeibe belesodorta, 
hogy ott a férfi mellett, sőt sokszor a 
férfi ellen is pozíciót csikarjon ki 
magának. Tette ezt főként a szükség, 
mely a nőt arra utalta, hogy miután 
a férfi támaszában alig-alig bizhatik 
meg többé, a maga lábára állva, a 
maga emberségéből igyekezzen magá­
nak megélhetési módot szerezni.

Mikor arról van szó, hogy a mos­
tani polgári leányiskola két felsőbb 
osztálylyal megbövitve szélesebb arányú 
készültségét és tanultságot adjon a 
leánygyermekeknek : ezt első sorban 
nem abból a szempontból kell meg­
ítélnünk, hogy tálán némely előkelőbb 
es úribb família, talán éppen a köz 
rovásara, magasabb rendű műveltség­
ben akarja részesíteni leányait, hanem 
abból, hogy e szélesebb körű készült­
ség szélesebb alapot teremt jövendő 
megélhetésükhöz.

A nő ma a férfiéval teljesen egyenlő 
es vele egyértékü fegyverzettel óhajt 
kilepni az elet küzdő terere. Meg 
kell neki adnunk a módot, hogy a 
fegyverzetet meg is szerezhesse. Es e 
szempontból kell tulajdonkepp megítélni 
a fölvetett kérdés messzelató es messze-

I A K C A.

Az apa.
Irta Björnscn BjOrneterne

Akiről en most mesélni akarok nek­
tek, ez ac ember volt a legmódosabb az 
egész parókián.

Thord Oeveraasnak hívták.
Egy reggel beállított a liszteletes- 

hez, emelt fővel, ünnepies komolysággal.
Így szólt :
— Fiam született. Meg akarom ke- 

reszteltetni.
— Mi legyen a neve ? — kérdezte 

a pap.
— Mint az apámnak : Finn.
— Es kik lesznek a keresztszülők? 
Thord Oeveraas megnevezte őket; 

azok is az alyafiságból való, jómódú, de­
rek emberek.

— Egyéb mondanivalód nincs ? — 
kérdezte a pap s biztatóan nézte.

A paraszt tanakodott néhány pillanaig.
— Nem bánnám, ha külön keresz­

telnék ... Ne a többivel.
— Jó. Mikor?
— Hát tegyük holnapután, szomba­

ton déli tizenkettőkor.
— Egyéb mondanivalód nincs? — 

kérdezte a pap ismét.

— Nincs.
De azért csak nem ment. Forgatta 

kezében süvegét.
A pap felállt.
— Ha neked nincs, van nekem ! — 

s kezét nyújtva Thord Oeveraasnak, igy 
szolt : — Adja Isten, hogy fiad áldást 
hozzon reád!

Tizenhat esztendő múltán Thord 
Oeveiaas ismét beállított a tiszteleteshez 
egy este.

Csöppet se változott tizenhat év óta.
— Látom, Thord, jó erőben vagy — 

mondotta a pap.
— Jó erőben, — válaszolt Thord 

Oeveraas. — Semmi gondom.
A pap erre nem felelt.
Utóbb kérdezte:
— Micsoda szél hordoz erre, ilyen 

késő este?
— A fiam dolgában jöttem. Holnap 

lesz a konfirmációja.
— Derék fiú.
— Hozom érte a járandóságot, de 

előbb azt szeretném tudni, hogy a tem­
plomban „hányadiknak áll a sorban?

— O lesz az első.
— Rendjén van, — bólintott Thord 

Oeveraas. — Ehol érte tiz tallér.
— Egyéb mondanivalód nincs ? — 

kérdezte a pap, miközben biztatóan nézte.
— Nine*.
Ks Thord Oeveraas távozott.

Eltelt megint nyolc esztendő.
Jönnek a paphoz, sokan jönnek, ví­

gan vannak s legelöl nyit be Thord 
Oeveiaas.

— Ejnye, de nagy kísérettel jösz te 
ma, Thord !

— Igen, mert nősül a fiam. Storlidei 
Karcc lesz a felesége. Ennek az ember­
nek a lánya ni, a Gudmundé!

— Leggazdagabb leány a parókián, 
— mondotta a tiszteletes.

— Aszondják, — felett Thord Oeve­
raas és egyet simított az üstökén.

A pap elgondolkozott.
Aztán beírta a jegyesek nevét a 

nagykönyvbe, a tanuk aláírták, Thord 
Oeveraas pedig leszúrt az asztalra három 
tallért,

— Csak egy jár érte, — szólt a pap.
— Tudom, hogy csak egy jár érte, 

de hát maga van a gyerek, egyetlen fiú, 
adjuk meg a módját becsülettel.

A pap bólintott. Rendben vun.
— Harmadszor jársz itt a fiad dol­

gában, Thord.
— Harmadszor, de most aztán el is 

végeztünk mindent, — válaszolt Thord 
Oeveraas.

Összehúzta erszényén a korcot, min­
den jót kívánt a papnak s távozott, a 
többiekkel együtt.

Alig két héttel azután, Thord Oeve­
raas és fia Storlinden felé eveztek a csőn- 
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ható erejét. Ha kivívtuk, kettős célt 
értünk el vele: egyrészt módot nyúj­
tunk a vagyonosabb családok leány- 
gyermekeinek, hogy a kornak meg­
felelő magasabb műveltségre tegyenek 
szert és azt a méltó helyet, melyet 
Kecskemét leányai a müveit társada­
lomban eddig is elfoglaltak, a szeles- 
büló es mind intenzivebbé váló köz­
műveltség határain belül ez után is 
meg fogják tartani ; máslelöl, hogy az 
önfentartásra utalt nók, tehat éppen a 
szegényebb néposztály leányai részére, 
megadjuk a módot, hogy nagyobb 
készültséggé! lépve ki az eletbe, meg­
felelőbb es biztosabb életmódot legye­
nek képesek megszerezni.

Azért nem szabad a fölvetett 
indítván} fölött nyom nélkül elsiklani, 
hanem Kecskémét városának teljes 
erkölcsi súlyával kell odahatni, hogy 
a fölmerült eszme minél előbb a meg­
valósulás stádiumába kerüljön. Mind­
azok, akik csak egy porszemmel is 
hozzájárulnak a megvalósításhoz, her- 
vadatlan erdemeket szereznek Kecske­
mét város jövendő kultúrája iránt.

Országgyűlés.
Az ülést fél tizenegy óra tájon nyi 

tóttá meg Perczel Dezső elnök. A jegyző­
könyv hitelesítéséhez

Kolosi József szőlalt fel. Az elnök 
tegnap olyan erőszakodással élt, hogy ezen a 
módon minden törvényjavaslat vitáját be- 
rekesztheti. Kéri ennek a körülménynek 
a jegyzőkönyvben való konstatálását.

Az elnök : A jegyző neki jelentette, 
hogy még többen fel vannak iratkozva, 
de már felhárom után. Ha két óra elmúlt 
bármilyen címen is, akárhány képviselő 
is van feliratkozva, az elnök tehet elő 
terjesztést az ülés bezárása iránt. Ő a 
házszabályok szerint járt el, kéri, hogy 
hitelesítsek a jegyzőkönyvet.

Végre hosszas vita után, melyben 
Lengyel, Polonyi és Kálosi vettek részt, 
hitelesítik a jegyzőkönyvet.

Ezután Polónyi Géza kér szót. Fel­
olvassa a miniszterelnök nyilatkozatát és

des vizen, hogy Oudmundékkal megbe­
széljék a lakodalmat.

— Hogy nyekereg alattam ez az 
evezőpad, — szólt a fiú s fölállt, hogy 
megigazítsa a padot.

Lába alatt megcsúszott a deszka. A 
fiú nagyot sikoltott, kapkodott a levegő 
ben s hanyatt zuhant a hullámok közé.

— Kapaszkodj az evezőlapátba! — 
kiáltott az apja s nyújtotta utána a lapátot.

A fiú kétszer is a lapát után kapott, 
de nyilván görcs állott a karjába, mert 
nem tudott megkapaszkodni.

— Megállj, megállj 1 — ordított az 
apja s evezett feléje.

De a fiú kétségbeesett pillantást 
vetvén apjára, hörgőit egyet s elmerült.

Thord Oeveraas hinni se akarta azt, 
amit lát. Csak nézi veszteg álló csolna 
kán, hol tűnt el a fiú.

Néhány buborék pattant a viz tük­
rére . . aztán megint néhány ... —
végre egy nagyobb — és sima lett a viz.

Thord Oeveraas három nap és há­
rom éjszaka mind olt forgott a tavon. 
Se nem evett, se nem aludt, a fiát kereste.

Negyednapra megtalálta s maga 
vitte haza a vizes letemet az ölében, 
gyalog, a hegyen keresztül.

Az idő pedig csak tellett.
Elmúlt egy esztendő.
Egy hideg őszi este kotorásznak a 

tiszteletes kilincse körül. A pap ajtót nyitott. 

a beszédét. Kijelenti, hogy a párt részé­
ről folytatott a miniszterelnökkel a vá 
lasztási reform dolgában beszélgetéseket. 
De soha semmiféle titkos megállapodás 
köztük nem létesült. Szóló felolvassa a 
naplóból Tisza idevonatkozó nyilaikoza 
tát, melylyel a miniszterelnök megígéri, 
hogy a választási reformról szóló törvény- 
javaslatot még ez évben beterjeszti, mivel 
az 1905 iki névsort e szerint kell meg­
állapítani. Egyszer neki azt mondta Tisza, 
hogy azzal tisztában van, hogy ha elő 
akarja venni a házszabályreviziót, még 
egy obstrukcióvai meg kell küzdenie. 
Tehát jogosult az a konzekvencia ebből, 
hogy ha novemberben előáll a házsza­
bály re vízióval budget nélkül, választási 
reform nélkül, akkor nem is gondol arra, 
hogy a jövő választásokat az uj törvény 
alapján tartja meg.

Gróf Apponyi Albert: Személyes 
kérdésben Hock János tegnapi beszédére 
reflektál Hock is szemrehányást tesz neki, 
hogy Tisza kormányralépése előtt nem , 
lépett ki a szabadelvüpártból. Mindenek­
előtt kijelenti, hogy ő soha nem vett részt 
a Nagy Ferenc lakásán tartott éitekezle- 
teken, hiszen ő akkor képviselőházi elnök 
volt s igy nem lett volna ildomos, ha 
bármilyen politikai tanácskozásban részt 
vett volna, ő most olyan szituációban van, 
hogy ellenzéki működését a maga fel 
fogása szerint érvényesítse, mert annyit j 
mondhat, hogy a hajdani tanács szituá- I 
dókba főképpen azért keveredett, mert 
túlságos módon alárendelte a maga néze­
tét a inasokénak. Az ellenzék feladata az, 
hogy a közvéleményre érthető, irányító 
befolyással legyen.

Hock János : Személyes kérdésben 
kér szót. 0 a paktum fogalmát tisztázni 
akarta minden gyanú alól s azt állította, 
hogy Pólón} i az obstrukció letörésére 
tárgyalt Tiszával. Polónyi ezt tagadja, de 
azt csak nem vitathatja, hogy a nemzeti 
küzdelemben a paktum után többet részt 
nem vett.

Csak ezután tértek át a napirendre.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szombaton: Egy bolond gondolat (Páros bérlet 
Vasamap: Egy bolond gondolat- (Páratlan bérlet

Szultán. A tegnapi üres Paraszt­
becsület után — nem lehet ezt olyan

Meggörnyedt, sovány, őszhaju ember 
lépett be. A pap alig ismert rá, pedig 
Thord Oeveraas volt.

— Ily későn ? — szólt hozzá a pap.
— Sajnos, biz' én későn jövök — 

sóhajtott Thord Oeveraas és leült.
Leült a pap is.
Jó darabig nem szólt egyikük sem.
Thord Oeveraas mondotta végre szép 

csöndesen :
— Hoztam valamit a szegényeknek. 

Tegyük a fiam nevére.
Az asztalra pakolt egy rakás pénzt.
A pap megolvasta.
— Hisz ez egész vagyon, te ember!
— Eladtam tegnap a mim volt. Ez a 

fele éppen.
Megint hallgattak mind a ketten.
Utóbb a pap kérdezte szelíden :
— Hát te ? . . . Most aztán mihez 

kezdesz ?
— Valamihez, ami jobb lesz. Még 

nem tudom.
Aztán egyikük se szólt.
Thord Oeveraas görnyedten ült, a 

pap meg nézte.
A pap szólalt meg halkan :
— Lásd, mégis csak áldást hozott 

rád az a fiú.
— Áldást, én is azt hiszem, — vá­

laszolt Thord Oeveraas.
És föltekintett s kél csepp köny 

gördült végig az arcán.

| hamar elfelejteni — ma telt ház nézte 
végig a Szultánt, Ha következtetést aka­
runk vonni a dologból, azt is levonhatjuk : 
egyszer megnéznek itt mindent, Paraszt- 
becsületet is, Tót legényt is, másodszor ? 
Tót legényt talán igen, de a Parasztbe­
csületet nem. A Szultán reprise különben 
némi ünnepséggel is volt összekötve. A 
közönség megragadta az alkalmat, hogy 
már most, az évad elején tüntessen ked- 
veltje, Ruzsinszky mellett, bizonyságot 
téve, hogy a való érdemet és igaz tehet­
séget nemcsak fölismerni, hanem méltá­
nyolni is tudja. Pompás ezüstkoszorut 
nyújtottak fel neki elismeréséül azoknak 
az élvezeteknek, a melyeket az évad 
során még tőle többször várhatunk. 
Ő játszotta a címszerepet énekben és já­
tékban egyaránt elsőrangú sikerrel és ki­
váló művészettel. Kitűnő volt Nagy Dezső 
az eunuch szerepében és állandó vigság- 
bán tartotta a közönséget. A két basát 
Magyari és Latabár játszották, mindket­
ten jellegzetesen. Roxelant Szilasi ját­
szotta, de úgy látszik némi indispozició 
val. Kozma kissé nyersen fogta föl a 
francia nagykövet finoman Írott szerepét. 
Az egész azonban elég jól ment, csak az 
első felvonásnak volt ismét egy teljesen 
lehetetlen mise en scéne-je, tudniillik 
egy palotaterem, amelynek mennyezetét 
valóságos őserdő lombjai képezték. Hogy 
micsoda fantáziával állították ezt össze, 
azt igazán nem lehet megérteni.

%* Bemutató karhatalommal. Érdekes 
dolgot ir a Sz. és V. egy operett sorsá­
ról. Kövessy Albert kecskeméti színigaz­
gató nemrég sürgős levélben megrendelte 
és pedig utánvétellel G. M szabadkai 
zeneszerző operettjét. A megrendelő levél­
ben kötelezte magát a színigazgató még 
e hónapban a darabot fényes kiállítással 
színrehozni, a szerzőt az előadásra meg­
hívni és mindenütt előadni, hol társula­
tával tartózkodik. Hogy, hogy nem, — a 
dolog lényegére nem tartozik — a szín­
igazgató a megrendelt színdarabot, parti­
túrát, anélkül, hogy azt megnézte volna, 
visszaküldte a zeneszerzőnek minden in­
dokolás nélkül. Most a zeneszerző port 
fog támasztani az igazgató ellen és eset­
leg karhatalommal fogja előadatni az 
operettjét.

Világ folyása.
** Port-Arthur végnapjai. Az egész 

világ napról-napra lázas érdeklődéssel 
kiséri Port-Arthur sorsát. Már többször 
jött az a hír a harctérről, hogy a vár 
elesett, de mindannyiszor meg is cáfolták. 
Most azután — úgy látszik — a hír 
mégis csak valóra fog válni. Mint egy 
tokioi távirat jelenti, Stössel tábornok, a 
vár hősies védője több napi fegyver­
szünetet kért Nogi tábornoktól, de ez a 
kérelmet visszautasitoita. Porl-Aithur te­
hát végnapjait éli s elcste már csak órák 
kérdésé. Ha nem jön létre a békés átadás, 
amint az események mutatják, akkor még 
egy PiU’ elszánt japáni roham s a vár 
fokán japán lobogó fogja hirdetni a japá- 
niak diadalát. Londonban már az a hir is 
elterjedt, hogy Port-Arthur megadta ma- 
gát, ezt a híresztelést azonban még hiva­
talosan meg nem erősítették.

NAPI HÍREK.
Viszont!

A napokban történt a jogakadémián, 
a római jog közszeretetben álló ifjú ta­
nára, jobb ügyhöz méltó buzgalommal 
praelegál. A sasfiókok (vagy gólyák f) 
éles szeműiéi és füllel vadásznak valami 
szórakozásra. Legtöbben már meg is ta­
lálták, ki pad alatt, ki pad fölött, mások 
meg a piacról behallatszó mélabus dob­
szó hangjain merengnek el édesdeden, s 
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behunyt szemmel talán haza, a faluháza 
elé álmodják magukat. Mindazonáltal egy 
elszállt kis csapat, mindinkább fogyva 
bár. de letörve nem, áhitatosan figyel, 
▼agy — incredibile dictu — még je­
gyez is.

Arról van éppen szó az előadás fo 
lyamán, hogy az ember különös vonzal­
mánál, vagy ragaszkodásánál fogva egyes 
tárgyaknak nagyobb értéket tulajdonit, 
mint a milyennel azok tényleg bírnak 
(jogásznyelven : pretium affectionis). Itt 
megáll, hogy a csüggedő híveket fölvil­
lanyozza, gondolván nagyot és dicsőt, 
megkockáztat egy klasszikus példát :

— Az urak — úgymond — bizo­
nyára ilyen rendkívüli értékel tulajdoni 
tanak az ideáljuk arcképének, mig, teszem 
föl én nem adnék erte semmit.

— „Viszont !* mordul föl egy alapos 
basszus hátulról a padok mélyéből.

Miután a szomszédok kellő szánni 
megl ökése után a tényállásról rövidesen 
mindonek tudomást szereznek, egyszerre 
kitör a hómért kacaj, vagy még rövideb­
ben : a környék békés nyugalmát fölverő 
•sendes mosoly, melyből a jó kedvre han­
golt tanár is kivette az őt megillető tekin­
télyes részt.

A kedélyes incidens után az elő­
adás a szokott mederben folyt tovább. Az 
óra végén azonban, az elmés közbeszóló 
a gratulációk súlya miatt doktorért kia­
bált s a minden oldalról feléje özönlő 
hízelgő nyilatkozatok méltó viszonzása 
képén több rendbéli becsületsértést köve­
tett el. Marko Imre.

Kecskemét, november 11.

— A lajosmizsei vasút. Dr. Keleti 
Dénes keresk. miniszteri műszaki taná­
csos ma este városunkba érkezik és a 
holnapi nap folyamán megszemléli és fe­
lülvizsgálja a már befejezéshez közel álló 
lajosmizse—jászkerekegyháza motoi os vas­
út munkálatait.

— Esküvő. Ujváry Kálmán hatvani 
polgári leányiskolái tanár holnap, szom­
baton tartja esküvőjét Muraközy Eizsike 
kisasszonynyal.

— Nyitra varos atirata. Föltűnő je­
lenség, hegy mostanában milyen sűrűn 
keresik meg törvényhatóságunkat vala­
melyik szabály rendelet m k megküldése 
tárgyában. — ez bizonyára magisztrátu­
sunk jo hírnevének, országszerte nagy 
tekintélyének tudható be. Legutóbb Nyílra 
városa fordult hozzánk, hogy bocsásuk 
rendelkezésére a helyi vásárok látogatá­
sára vonatkozó szabályrendeletet.

— Valasztmanyi ülés. A Korcsolya 
Egylet választmánya f. hó 13 án délelőtt 
10 órakor a városi székház bizottsági ter­
mében ülést tart. Minthogy az ülésen 
— tekintettel a nemsokára kezdődő kor­
csolyaidényre — fontos tárgyak kerülnek 
megvitatás alá, az elnökség kén a tago­
kat, hogy az ülésen lehetőleg teljes szám­
ban megjelenni szíveskedjenek.

— Ösztöndíjas hadaprod A városnak 
tudvalevőleg négy alapítványa van a 
honvéd hadapródiskolában, amelyek be­
töltése üresedes esetén mindig az augusz­
tusi közgyűlésnek a feladata. Ez évben 
az egyik alapítványt Nagy Ákos II. éves 
hadapród élvezte, aki azonban időközben 
sályos betegségbe esett s az évet épp 
ezért el is vesztette. Mivel azonban a 
honvédelmi miniszter megengedte néki, 
hogy jövőre megismételje az osztályt, új­
ból ö fogja az alapítványi helyet betölteni, 
mint ahogy szerény modorával, példás 
szorgalmával derekasan meg is érdemli.

— Díjnokok nyugdija. Újvidék egy 
átiratában megkereste törvényhatóságun• 
kát, hogy küldje meg neki a dijnokok 
javadalmazására és esetleges nyugdíjazá­
sára vonatkozó szabályrendeletet. Ebből 
olyasmi világlik ki, hogy Újvidék a napi- 
díjasokra is ki akarja terjeszteni a nyug­
díjintézményt, ami pedig, tekintve, hogy 

a dijnoki állás ideiglenes és bármikor 
beszüntethető, kissé furcsán hangzik. 
Annyit azonban mond a mi szabályren­
deletünk is. hogy ha valamely rendsze­
resített állásra megválasztják a napidijast, 
szolgálati éveibe beszámítják dijnoki mi 
nőségben kitöltött éveit. Ez az intézkedés 
aztán fölöslegessé is teszi úgyszólván a 
napidijasok nyugdíj-kérdését.

—- Magyar nyelv a hadseregben. A 
hivatalos lap mai száma közli a hon­
védelmi miniszternek a törvényhatóságok­
hoz s igy Kecskemét város törvény ható­
ságához is intézett körlevelét. Ebben ér­
tésére adja a városnak, hogy a magyar 
polgári hatóságokkal és magánfelekkel a 
közös hadsereg ezután köteles magyar 
nyelven, illetve magyar és német nyelven 
levelezni. Magyarnyelvű beadványokat 
pedig a közös hadsereg hatóságai kötele­
sek elfogadni.

— Katona Jojsef emlekezete. Ma van 
112 éve annak, hogy Katona József, a 
legnagyobb magyar tragoedia iró, itt Kecs­
keméten meglátta a napvilágot. Ezen az 
évfordulón városunk, mint minden évben, 
az idén is kegyeletes ünnepségekben ál 
dozott a nagy költő emlékének. — A 7ia- 
tona-kőr ma tartotta évi közgyűlését szép 
számú hallgatóság jelenlétében. Szeless 
József meleghangú megnyitója után Mar* 
tón Sándor olvasta föl évi jelentését a 
kor ez idei működéséről, azután Hlasutigli 
Károly vendég fejtegette magvas érteke­
zés keretében a Bánk bán monda törté­
nelmi igazságát; végül Mészáros István 
szavalt egy alkalmi ódat nagy hatással. 
Délelőtt az állami föreáliskola önképző­
köre is tartott ünnepélyt, melyen Vozáry 
Bal Vili. o. t felolvasott Katonáról. Gutt- 
mann Jakab és Paky Menyhért Vili. o. 
tanulók pedig előadták Bánk-bán 111. fel­
vonásából Bánk-bán és Tiborc jelenetét. 
Az ünnepséget a Szózat zárta be.— Dél­
után 3 órakor pedig a reform, főgimn. 
ifjúsága tartott sikerült ünnepséget Katona 
sétatéri szobránál. Szívós Sándor sikerült 
emlékbeszéde után Borotvás Jenő elsza­
valta nagy hatással Fazekas Károly VIII. 
oszt, tanulónak lapunk mai számában kő* 
zőlt szép ódáját. Majd Kupa Gyula ön­
képzők öli elnök mondott beszédet, mely 
után a szobrot megkoszorúzták.

— Alapvizsgalatok a jogakademián. A 
szokásos novemberi pótvizgálatok az ev. 
ref. jogakadémián f. hó 12., 14. és 15. 
napjain tartatnak meg. Az első alap­
vizsgálat holnap délelőtt 8 órakor lesz.

— Körmönfont paraszt-asszony. Érde­
kes csalással akart ma délelőtt egy bor- 
bási parasztasszony jo csomó ruhaneműre 
szert tenni Fazekas Sándorné : Kanizsay 
Magdolna beállított fíenkö Istvánnak két 
templom közti rőfös kereskedésébe s ott 
mindenféle posztót, vásznat, selymet ősz- 
szevásárolt, közel 120 K értékben. Mikor 
aztán fizetésre került a sor, azt mesélte, 
hogy az itcés-piacon vár rá az ura, annál 
van a pénz. Benkőben rögtön gyanút 
keltett ez a beszéd, két csomagba osz­
totta hát az árut s az egyiket inasának 
adta át, hogy kisérje azzal az asszonyt a 
megjelölt helyre. Ennek azonban ugylát 
szik terhére volt a kísérő, meg is bízta 
hamarosan, hogy vegyen neki egy közeli 
boltban pántlikát. Ekkor már biztosra 
vette a fiú, hogy az asszony rá akarja 
szedni, nem hajlott hát a kívánságára. S 
mikor aztán az iteés piacon hiro-hamva 
se volt semmiféle férjem uramnak, az inas 
átadta egy rendőrnek a ravasz szándékú 
nőcskét. Á rendőrségen össze-vissza ha- 
zudozott mindent, erőnek erejével le akarta 
tagadni a nevét ; végre azonban késő dél­
után az éhség csak rákényszeritette az 
igazmondásra. Be n k ő István 30 korona 
kárt panaszol föl, amiért hogy a selyem 
kendőkön kívül valamennyi árut teljes 
végekből vágatta le az asszony. Ha a 
kárt meg nem tudja téríteni, lopás kísér­
letének vétsége miatt megindítják ellene 
az eljárást.

— A nép nyelvén. Ma délelőttre egy 
öreg ember volt megidézve tanúnak Győrffi 
Pál kapitány elé valami pusztai pörpatvar 
dolgában. Úgy látszik azonban, hogy iwiu 
túlságos szívesen tette meg a szomszéd 
kedvéért a hosszú utat messzi tanyájától 
a kapitányi hivatalig, mert som az el­
fecsérelt idejét, sem az elszalasztott keres­
ményét nem fájlalta, hanem a gyaloglás 
miatt fakadt ki imigyen a kihallgatás 
végén: „Legalább oszt agyon a terhölt 
egy kis talpallási kőtségöt lu Jelentvén 
pedig talpallás gyaloglást az ő nyelvén.

— A földmivelésügyi leiratok. A föid- 
mivelési minisztérium ma leiratot intézett 
Kecskemét városához, amelyben az állat­
orvosi szakértők kirendelése tekintetében 
intézkedik. — Ugyancsak ma érkezeti 
meg a miniszter körrendeleté a városhoz 
arról is, hogy a kártékony hernyók, vala­
mint a vértetvek és darazsak irtása tár­
gyában milyen orvoslások lehetségesek.

— Fa árveres. A kecskeméti ev. ref. 
egyházközség ballószögi erdejében 15 
részlet akácfát f. hó 14 én délelőtt 9 óra­
kor a helyszínén nyilvános árverésen elad. 
Venni szándékozók tartoznak részleten- 
kint 20—20 koronát bánatpénzül akikül­
dött kezeihez lefizetni.

— Fillér-estely. Az iparos ifjak ön- 
képző egyesületének legközelebbi vasár­
napi filllér-estélyén színre kerül a Cox és 
Box egy felvonásos vígjáték, melynek 
szereplői Zsíros Tinike, Kosa Gergely és 
Pálinkás Sándor lesznek.

— Földrészletek eladasa. A Helvécia- 
telep igazgatósága Ilelvécia-telepen a bal­
lószögi állomás mellett í50 részlet 4—5 
holdas szőlőnek való földet f. hó 15-én 
d. e. 9 órakor kezdődő nyilvános árveré­
sen elad. Venni szándékozók minden rész­
let után 40—40 korona bánatpénzt tar­
toznak letenni. A vételár 30 év alatt 6 
százalékos kamat mellett törleszthetö. Az 
összejövetel a ballószögi állomásnál lesz.

— Piaci árjegyzék 1904. évi nov. hó 
11-ik napján. Tisztabuza 18.80—19.80. Két­
szer 15.60—16.00. Rozs 13.60—14.00. Árpa 
15 60—16.20. Zab 15.40 — 15.80. Tengeri 
kecskeméti 16 20—16.40. Tengeri bánáti 
16.20—16.40. Köles 19 00—20.00. Krumpli 
7.00.—8.00. Széna 8.20—8.60. Szalma 3 40 
3.80. Hízott sertés kilója 1.06—1.10. Sza­
lonna kilója 1.32 — 1.50.

Esküdtszéki tárgyalások.

A kecskeméti kir. törvényszéknél 
mint esküdt bíróságnál 1904. évi nov. 
hó 28. napjára kitűzött főtárgy alasok 
jegyzéke:

December 6.
Tóth Menyhért 23 éves kiskunmajsai, 

id. Ónozó István 34 éves szegedi, ifj. 
Ónozó István 24 éves szegedi, Ifj. Vetró 
Mihály 22 éves kiskunmajsai, Volford 
József 55 éves szegedi, Hegedűs Sándor 
26 éves kisteleki származásúak halált 
okozó súlyos testi sértés, súlyos testi 
sértés büntette és súlyos testi sértés 
vétsége.

December 9.
Mizero János 19 éves izsáki és Ki­

rály János 41 éves orgoványi szárma­
zásúak szándékos emberölés kísérletének 
büntette.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatars :

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulaj doQos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt
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I tar értesítési -ss
Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy Kecskeméten, III. tized, 

Kisbudai-ütcza (Nagykőrösi-ütcza sarok) 231. sz. alatt 
— a volt Németh Ferencz asztalosüzlet helyiségében — 

• lakatos műhelyt neiot‘^
I

Ad. Ő8bü—1904.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint 
a néhai V. Kiss Mihály és neje ha­
gyatékánál érdekelve levő nagy- 
és kiskorú örökösök tulajdonához 
tartozó I-ső tized 134. számú ház 
és udvartelek s a széktó-hegy ben 
levő egy hold 812 □-öl szőlöbirtok 
az 58<sO 1904. sz. árvaszéki végzés 
értelmében nyilvános árverés út­
ján örökáron eladandó lévén, árve­
rési határidőül 1904 évi november 
ho 22. napjának délelőtti 9 órája az 
árvaszék jegyzői hivatalába kitíi- 
zetik. az árverési feltételek a jegy­
zői hivatalban a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Kecskemét, 1904. évi novem­
ber hó 11-én.

ZZacla, ZE3nd.re 
arvaszéki jegyző.3336—3—1

A Gór. kel. Egyház épületében levő 
volt gépraktári helyiségek 

1905. február 1-töl 
több évre kiadó. 
Értekezni lehet Kozma Döme 
gondnokkal. Katona József-utcza 
333* 38. szám alatt. 12-2

A Ffitörokvésem az hogy nagyrabecsült megrendelőimet minden tekintetbenI é, jól kiszolgáljam. “X'
vasalásokat, vaskapukat, sirráesokat, lépcső és minden­
féle rácsozatokat, üj kütakat, régiek átalakítását és 
azok javítását; kertész—vedreket,takaréktüzhelyeket

9 és disz vasalásokat; szobadíszeket: virágasztal, kép— ^3 
• ráma, tintatartó, papirnyomó stb., valamint mindennemű vas- 9 
• szerkezeti munkák gyors és pontos elkészítését; továbbá 9 
• mindenféle javításokat jutányos árakon. 3277—30—21 9

Számítva Kecskemét 1. közönsége szives támogatására, bátorkodom magam ■ 
becses jóakaratába ajánlani. Teljes tisztelettel: H

BENEDEK JÓZSEF ■ 
lakatos mester. jg||

I
- pontosan és jál kiszolgáljam. |

vasalásokat, vaskapukat, sirráesokat, lépcső és minden- ■ 
féle ráesozatokat, üj kütakat, régiek átalakítását és ■ 
azok javítását; kertész—vedreket,takaréktüzhelyeket mv

9 és disz vasalásokat; szobadíszeket: virágasztal, kép— ^3 
• ráma, tintatartó, papirnyomó stb., valamint mindennemű vas- 4

I Egy fiú tanulóul felvétetik. TMI

I

••• I
Asztalosüzlet - áthelyezés!

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség és becses megrendelőim tudomására 
adni, hogy asztalos-üzletemet V. 
tized, Aradi uteza 131. számú házból a 3-ik 
tized, Régi sétatér 174 számú Szalontay-fele 
hazba helyeztem át. ahol asztalos-üzletemet 
megnagyobbítva és a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelően rendeztem be.

Elvállalok : epület-, bútor-, portai- és 
boltberendezeseket jutányos arban, a legké­
nyesebb Ízlést is kielégítve.

A nagyérdemű közönség b. pártfo- 
gását kérve, vagyok

teljes tisztelettel :
Szalay "V’ars'a István 

3330 asztalos-mester 6 — 1

Lakás - változtatás.

Legújabb és legjobb háztartási szén a 
•er Jőzsefaknai kőszén 
ügy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, 

mert szagtalan és salak nélkül ég el.
Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. 
100 klg. házhoz szállítva 2 kor. 40 fillér 

<1 forint 20 kr.) 3310-30-11

IKST Föelárusitó helye Kecskeméten: "SE4J 
ZILZER ADOLFNÁL, 

Mezei- és Trombita-utcza sarkán.
Ugyanott száraz cserfahasáb méterölenként 
MV házhoz szállítva 32 koronáért kapható, m 
L szinten vágott tűzifa, porosz kőszén és

Tisztelettel tudatom a nagy- 
érdemű közönséggel, hogy laká­
somat Kiss Ferencz úr házából 
3-ik tized, Régi-sétatér 174. szám alatti 
Szal0ntay-fele házba helyeztem at. 
Vagyok teljes tisztelettel: Lovászi 
Lajosné oki. szülésznő. 3329-0-15

55
budapesti koksz legolcsóbb árak mellett.

Vili, tized. 89. számú házban, a 
Gólya- és Horog-útcza sarkán, 4 
szoba, üvegezett folyosó. I konyha, 
kamra, fürdőszoba, 6 lóra való istálló, 
pincze, padlás, éléskamra, azonnal 
kiadó, esetleg kedvező feltételek 
mellett eladó. Tudakozódni lehet: 
Lichtner Dávid és Fia fakereskedő 
czég, Kőröshegy i-telepén. 3321-10-1

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1904

I




